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Közlemények, előfizetési és 
hirdetési dijak, úgy a lap 
szétküldésére vonatkozó 

panaszok a kiadóhivatalba 
küldendők.

Horánszky és a pénzintézetek.
Horánszky Nándor kereskedelmi minister 

a képviselőházban elmondott programra- 
beszédében a többek közt a takarékpénztárak 
kérdését is megérintette és e tárgyra vonat­
kozó nyilatkozatára annyival..inkább súlvt
kell fektetnünk, mert beszéde elején kijelen­
tette, hogy ezúttal nem óhajt resszortjának 
minden egyes ügyéről nyilatkozni, csupán 
bizonyos fontos kérdések tekintetében kívánja 
nézetei felől a törvényhozást tájékozni. Ho­
ránszky tehát a takarékpénztárak reform- 
kérdését eminens jelentőségűnek, olyannak 
tünteti fel, amely sü r g ős megoldást igényel 
és amely megoldás körösztül vitelét egyik 
jelentékeny feladatának tekinti, A miniszter 
e kérdést tárgyazó nyilatkozata szószerint a 
következő:

„Meg kell még említenem egy dolgot, 
melyet, az hiszem, szintén megfontolás 
tárgyává kell tenni és ez a takaiókpóuz- 
tárak kérdése. Nem abból a szempontból, 
hogy annak létalapjait érintsük, avagy 
szer vezetét bolygassuk, hanem hogy két 
irányban lehetőleg helyes intézkedésekhez 
nyúljunk. Ezek egyike a felügyelet szigo­
rítása, a másik a betéteknek lehetőleg 
alkalmas módon való biztosítása. Ezzel 
talán eliminálható az is, amire vonatkozólag1 
aggodalom merült fel, hogy tudniillik a 
takarékpénztárak csekély rész vény töké vei 
sokszor milliókat forgatnak. Mert ha a 
betétek biztosítása érdekében bizonyos 
hatályos intézkedésekhez nyúlunk, akkor 
ez a kérdés is meg lenne oldva és anélkül, 
h°gy a létező pénzintézetek, amelyek év­
tizedek óta működnek és nagy betéteket 
kezelnek — bár a biztosítók legkisebb 
mértékével — csonkítani kellene azáltal, 
h°e}7 betéteiket arányban hozzuk a rész­
vénytőkével. Ez, ha egyéb orvoslás is van, 
gondolom, nem volna helyes.“

Ez a nyilatkozat arról győz meg, hogy 
Horánszkynak nem elve a takarékbetéteket 
kezelő pénzintézetek létalapjának érintése és

Felelős szerkesztő :
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ügyvéd.

szervezetük megbolygatása, vagyis a minister 
semmi olyan reformot nem proponál, sőt nem 
is pártol, amely a takarékpénztárak műkö­
désének oly módon való korlátozását, illetve 
rí ányitását célozza, amely a rész vény társulati 
ajapon ál 1 ó pónzintézetek önrendelkezesi jogait 
sértené. A miniszter tehát — amint az egyéb­
ként beszédének további részében nviltan 
kifejezte — a részvény társulati alapon álló 
pénzintézetek üzleti működését megszorítani, 
ezek szervezetét bizonyos kötelező rendsza­
bályoknak alávetni és ekként tevékenységüket 
megbénítani nem szándékozik Ezen kijelen­
tett elv tehát kizárja azt, hogy a kormány 
egy takarékpénztári törvény megalkotásával 
oly különös rendszabályoknak vetné alá a 
betéteket kezelő pénzintézeteket, amelyeket 
az általános részvéuyjog nem állít fel és 
nem ismer.

I)e nem barátja Horánszky azon javas­
latnak sem, amely a részvénytőkének a 
takarékbetétekhez való viszonyát óhajtja 
törvényhozási utón megszabni, vagyis rész­
vénytőkéjük felemelésére kötelezné azon pénz­
intézeteket, amelyek részvénytőkéje a nagy 
betétállomány nyal szemben aránylag csekély­
nek tűnik fel Habár mi is szószólói vagyunk 
annak, hogy az apró részvénytőkékre alapított 
takarékpénztárak igyekezzenek alaptőkéjüket 
önkónytesen felemelni és lehető nagy tarta­
lékalapot képezni, másfelől mindig ellene 
voltunk annak, hogy e részben törvényhozási 
intézkedések visszaható erővel léptet- 
tessenek életbe. Ellentmondtunk ennek azért, 
mert az ilyen beavatkozás is a már létező 
pénzintézetek ön kormányzati és önrendel­
kezési jogát sértené, de azért is, mert a 
íosszul vezetett pénzintézetnél a részvény- 
tőke a betétek biztosítékát nem képezi és 
mert a betevők bizalma nem alapszik az 
alaptőke magasságán. Az uj kereskedelmi 
miniszter helytelennek tartja, hogy enemü 
kötelező rendszabályokkal a már évtizedek 
óta bár kis alaptőkével, de kifogástalanul 
működő takarékpénztárak megbánitássanak.

Hirdetések
VVittigsch Inger K. könyvkereskedésében is felvétetnek 
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A beszéd negativ jellegű nyilatkozatai 
tehát a kormány szándékaira nézve teljesen 
megnyugtatók. Most lássuk a pozitív jellegű 
nyilatkozatokat. Ilyen kettő van : egyik a 
í Ö 1 ü g y e 1 e t szigorítását, a 'másik a 
betétek biztosítását tárgyazza, de 
a mikéntre vonatkozólag a beszéd egy irány­
ban sem nyújt tájékozást.

Mit ért a miniszter a fölügyelet szigo­
rítása alatt ? Azt, hogy Horánszky állam- 
fölügyelet beállítására gondolna, egyelőre 
azért is kizártnak kell tekintenünk, mert 
akkor annak szigorításáról, arai nem létezik, 
nem beszélne, hanem az állami fölügyelet 
beállítását hangoztatná. De kizártnak kell 
tartanunk az ilyen fölfogás fönforgását azért 
is, mert a miniszter ez alkalommal tett nyi­
latkozata, amint már föntebb kifejtettük, 
arról győz meg minket, hogy Horánszky a 
pénzintézetek autonómiáját csorbító rend­
szabályoknak nem barátja. Nem lehet ennél­
fogva barátja az állami fölügyeletnek sem, 
ami az állami beavatkozás legpregnánsabb 
formáját képezi. A miniszter a fölügyelet 
szigorítása alatt tehát csak két dolgot ért­
het : ezek egyike a benső ellenőrzés töké­
letesebbé tétele a föl ügyelő-bizottság teendő­
inek és felelősségének a vonatkozó törvény­
ben tüzetesebb meghatározása utján, a másika 
pedig egy olyan külső ellenőrzés kreálása, 
amely mig egyfelől teljesen jogosult és nem 
sérelmes a pénzintézetek autonómiájára nézve, 
másfelől sokkal hatályosabb, mint az állam- 
fölügyelet.

Ami pedig a betéteknek alkalmas módon 
való biztosítását illeti, erre nézve a beszéd 
vonatkozó passzusa még kevésbé tájékoz a 
miniszter álláspontja felől. Azt mondhatnék 
ugyan, hogy a fölügyelet szigorítása egy­
szersmind a betétek biztosításának is alkal­
mas eszköze lévén, a miniszter e célból más 
módozatnak igénybevételére talán nem is 
gondolt. De mivel a betétek biztosítását 
ötmálló teendőként említi föl, mégis azt kell 
föltételeznünk, hogy a miniszter e tekintetben

TAKCZ _A_.
Kártyázó asszonyok.

Elgondolkodom azon, hogy milyen nagy dolgot 
is vitt véghez WJassics, a gavallér miniszter, mikor 
nálunk annyira elősegítette a uőemanczió diadulat. 
Nekem szinte rosszul esik, hogy a női szív eszménye 
többe ne a szerelem álma és annak megvalósulása a 
magyar házi asszony, hanem a tudomány a jogegyen- 
lősóg, a harcz a fórfiuemmel legyen.

IJgy látszik pedig, a nö ki akarja venni a ma­
ga részét nemcsak az életküzdelemből, mert ez egy 
v seges elhatározása a női léleknek, hogy az ünfen- 
ai tas, a megélhetés nagy és nehéz munkáját gyenge 

\allain hordozza, hanem sajnos, az élvezetekből is.
Ma.j.jorr jól vau-e ez icv ?
Miért ne ?
A no, aki képes annyit keresni, hogy élvezhes­

sen, az tegye. IJgy sincs neki más öröme, boldogsága, 
szórakozása.

Bu rait szólunk az asszonyokról ? Azokról, akik 
a kavehaz füstös, piszkos, egészségi,den levegőiében 
tolok az idejüket'{

Ez, ez bántó dolog.
Mit keres az a nö a kávéházban, a korcsmában 

akinek családja van, akinek térje, édesen mosolygó 
gyügyügö apróságai vannak odahaza.

Van-e nagyobb élvezet, van-e nagyobb szóra­
kozás, mintha vau valaki, aki igen-igen közel áll 
hozzánk V Akivel megoszthatjuk azt a fölösleges 
időt, a m-ly a küzdelemből, a munkából megmaradt. I 

an e nagyobb boldogság, ha gyermekeinkben ön­
magunkat látjuk, velük örülünk, velük szomorko-

duukí' Beléjük lehelhetjük lelkünket, a szivünk ér­
zelmét ?

És ez a^ nő, a boldog nő rendeltetése. Erre al­
kotta őt a 1 eremtő keze. Kis családja legyen az 
egész világa és ne is tudja, a mi odakünn a másik­
ban történik.

Ez a legnagyobb boldogság, ami után vágyó­
dunk, epekedüuk szüntelen, nélküle sivár, kietlen, 
nyomorult az élet!

De mikor a kávéházból hazatérő asszony körül­
tekint, bizony nem gondolkodható igy.

Selyem blouse-ban, a legutolsó divat szerint 
felöltözve, brilliáns ragyok a fülében, csillog finom 
ujjain, a füsttől, a férfiak tekintetéből kábult. Feje 
tán nyugalom, csend után vágyik és nem a gyermek- 
sirás után.

A szakácsnő pedig elrontotta a vesepecsenyét, 
a férjének nem izük a vacsora. Morózus, kedvetlen.

És mindez miért ?
Mert divat. Avagy annak tartják . . .
Ez a modern kor legszomorubb képe.
Nem akarok naiv lenni, ha azt állítom, hogy 

mennyivel megkapóbb, kedvesebi) kép a gyermeke 
bölcsője melleit, ülő édes, fiatal asszony, mint aki a 
nyereségvágytól, a játékszenvedélytől libegve, a 
kártyaasztalnál tölti idejét.

Milyen csúnya dolog az, ha az asszony pénz 
utáni sóvárgásból kártyáz. Mert hát, kell a divattal 
haladni, a férj pedig nem Vesz vagy vehet annyi 
öltözéket.

A nő idegrendszere nagyon érzékeny. A kár­
tyázás pedig izgat és nagy hátrányára van a testnek. 
Kiszorítja ez a szenvedély a nő lelkének legfinomabb 
tulajdonságait, azokat, a tulajdonságokat, melyeket a

férj imádandonak talál a nőben : a lelki romlatlan­
ból, a lelki tisztaságot. Mert az az asszony, aki 
kártyáz, képtelen arra, hogy a családját szeresse. A 
játékszenvedély fogva tartja, kiszorítja onnét a 
szeretetet.

De hát most, a század végéu, mind-miud azt 
keressük, ami igaz.

Ez a betegségünk.
A lelkünk jobb felének haldoklása.
Nem elégszünk meg azzal, ami szórakoztat, 

nem erdekel bennünket az irodalom, a zene, az ol­
vasás, a háztartás.

Mást keresünk ... És találunk . . .
Mikép viselkedjenek a férjek, a kiknek kávé* 

bazba járó feleségük vau ? — vagy a feleségük 
kártyáz ?

Mindenesetre legelőnyösebb, de legnehezebb is, 
lekötni úgy az asszonyt, hogy ne jusson eszébe’, 
az elvezet.

— De hát mivel ?
Erre igen nehéz a felelet.
— De lehet.
Minden asszonynak más a természete, a vágya, 

az óhajé, a meggyőződése.
El kell találni !
(fsak meg ne tiltsa a feleségének egy is. Csak 

ezt ne !
— Mert a tiltott — édes.
De elég a hibából. Nem folytatom. Mert hála 

Istennek, vaunak erényeink is. Nem mind modern 
a magyar asszony ! Nem.

Stumpf Katinka.
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különös rendszabályok fölállítását tartja 
szükségesnek és talán közeljárunk a valóság­
hoz, hogy ezt a betétállomány bizonyos 
részének állami vagy pupilláris értékekbe 
fektetésére való kötelezésben véljük föltalálni. 
Helyesen fogjuk-e föl a miniszter intencióit 
vagy nem, az az ő tervének részletes kifej­
tése után tűnik ki, egyelőre azonban — föl- 
tételezésünk mellett megmaradva — utalunk 
arra, hogy amint ez már tekintélyes szak­
emberek által megállapittatott az ilyen szi­
gorúan kötelező rendszabály, mig egyfelől a 
pénzintézetek hitelüzleti működését korlá­
tozná, másfelől a betétek nagyobb biztosítását 
csak rendkívül kis mértékben mozdítaná elő. 
Ezt a módozatot tehát a pénzintézetek nagy 
többsége semmiesetre sem fogadná szívesen, 
míg a betevők ott, ahol bizonyos esélyek páni­
kot idéznek elő, legkevésbé sem nyugodnának 
meg betéteik biztonságára nézve csupán azért, 
mert a betétállomány egy része, mondjuk 
egy tizede, állami értékekben van elhelyezve. 
A miniszter beszédének vonatkozó passzusát 
— közbeszólásképp — Visontai Soma orsz. 
képviselő azzal sietett kiegészíteni, hogy a 
betevők részesedjenek az igazgatásban. E 
közbeszólásra Horánszky nem reflektált, a 
javaslatot tehát nem fogadta el. Helyesen, 
mert hiszen gyakran ki lett már mutatva, 
hogy a betevők képviselőinek az igazgatásba 
bevonása — eltekintve attól, hogy ezen nézet 
érvényre-emelése esetén az igazgatósági tagok 
személyében folytonos változások állanának 
be — éppen semmivel sem nyújt a betétekre 
nézve nagyobb biztonságot, mert ott, ahol 
a részvényesek soraiból választott igazgatók 
előtt bizonyos üzelmek elpalástolhatók, ezeket 
a betevők köréből választott, a legtöbb eset­
ben mép kevésbé szakértő igazgatósági tagok 
sem lennének képesek észrevenni.

Ha az uj miniszter a takarékbetétek 
biztonsága tekintetében a pénzintézetek auto­
nómiájára nézve nem sérelmes, az üzleti 
működést nem korlátozó javaslattal fog annak 
idején föllepni, kétséget nem szenvedhet, 
hogy azt úgy a pénzintézetek, valamint 
minden érdekelt fél örömmel fogadja, mert 
hiszen a betétek minél magasabbfoku bizto­
sítása nemcsak országos érdek, de érdeke 
a pénzintézeteknek is.

Előfizetési felhívás.
Április hó elsejével uj előfizetést nyitot­

tunk lapunkra.
A „Végvidék“ előfizetési ára:

Egész évre .... 12 korona.
Fél évre .... 6 korona. 
Negyed évre ... 3 korona.
Kérjük azon tisztelt előfizetőinket, kiknek 

előfizetése márczius hó végén lejárt, hogy azt 
mielőbb megújítani szíveskedjenek, nehogy 
a lap szétküldésében fennakadás álljon be.

HÍREK.
— Személyi hir. Zakó Milán főispán hivatalos 

ügyben Verseczen volt, honnan szerdán tért vissza. 
— Mattanovich Adolf polgármester vasúti 
ügyekben szerdán Budapestre utazott, honnan csak 
e hét elején érkezik vissza.

— Isteni tisztelet. Április 11-éu a rom.kath. j 
templomban d. e. 9 órakor ünnepi isteni tisztelet lesz, 
melyen a polgári és katonai hatóságok, egyletek és 
tesztületek is részt vesznek.

— Miniszteri köszönet. A nagymélt. vallás- és 
köroktatásügyi miniszter úr f. évi márczius 3-án 
13,633. sz. a. kelt magas rendeletével a „P ancso vai 
Né pb au ku igazgatóságának a lögymnasium sególyző- 
egyesülete részére nyújtott 202 kor. nagy lelki ado­
mányáért meleg köszönetét nyitvánitotta.

Kinevezés. A vallás- és közoktatásügyi miniszter 
Joanovics Döme Illés oki. tanítót a paucsovai 
ielsővárosi áll. elemi népiskolához rendes tanítóvá 
kinevezte.

— Otthont a Társaskörnek. A „Paucsovai Társas­
körének saját otthon megteremtése czéljából széles 
körben indított mozgalma, iránt élénk érdeklődés 
mutatkozik az ország minden részében. A szét­
küldött felhívásokra a többek között a következő 
rokonszeves válaszok érkeztek a Társaskörhöz :

G rom on Dezső honvédelmi államtitkár levele 
igy hangzik :

Budapest, 1902. évi márczius hó 29.
Igen tisztelt Közjegyző Űr !

A paucsovai társaskör nevében hozzám inté­
zett felhívás és kérelem utján értesültem a kör 
azon nemes irányú óhajáról, hogy hazafias törek­
véseinek minél nagyobb mérvben! meg valósíthat ása 
czéljából, egy állandó otthon alapítását tervezi és

az ahhoz szükséges anyagi eszközök előteremtésére 
3°/u-os kamatot hozó 20 koronás kötvényeket 
szándékozik kibocsátani.

Ezen culturális czélú kör működését minden­
kor élénk érdeklődéssel kisértem és igy ismerve 
nagy sikereit, nem zárkózhatom el az elöl, hogy 
u jelen szándékának meg valósít hatását a magam 
részéről is elő ne segítsem.

Kérem tehát az igen tisztelt Közjegyző urat, 
mint a paucsovai társaskör elnökét, hogy részemre 
5 darab 20 koronás kötvényt küldeni szíveskedjék; 
tudatván, hogy annak árát a mai napon postáulal- 
ványuyal küldtem a paucsovai társaskör ozimóre.

Kiváló tisztelettel :
Gromon Dezső

államtitkár.

A debreczeni első takarékpénztár 
a következőket Írja :

A „Paucsovai Társaskör“ tekintetes elnökségének
Pancsován.

A részünkre megküldött felhívásuk vételét iga­
zolva, van szerencsénk értesíteni, hogy az abban 
ismertetett szép és nemes törekvésük megvalósu­
lását, elősegítendő mai napon b. czimükre posta­
takarékpénztár utján 40 azaz negyven koronát 
utaltunk át.

Megjegyezzük, hogy lenti pénzküldemónyt Igaz- 
—gatóságufr-H d ó m A n y k éppen utalta ki, miért 

is a kibocsátandó kötvényre nem reflectáluuk.
Nemes irányú törekvésük sikeréhez Isten segít­

ségét és áldását kívánjuk s maradunk teljes 
tisztelettel Debreczeni Első Takarékpénztár.

— Halálozás. Özy. G é c z y Jozsefué szül. Emödy 
Mária úrnő, Géczy Árpád kincstári ispán édes anyja 
hosszas szenvedés után 71. éves korában halt meg 
a múlt hétfőn. Temetése április 2-án ment végbe 
nagy részvét mellett.

— Meghalt- Özv. Mladenovics Szilárdító 
szül. Lachner Rozina hosszas nehéz betegség után { 
szombaton délután 72 éves korában meghalt. Térné- ' 
tése hétfőn d. u. 4 órakor megy végbe a Corvin- ‘ 
utczai gyászházból, a róm. katli. egyház szertartása I 
szerint.

— A Maximovics-Konyovics hangverseny, mely 
a múlt szerdán tartatott meg a Trombitás szálló 
nagytermében, a műélvezetet illetőleg fényesen si­
került. Ritkán van alkalmunk ily kiváló művészi 
erők játékában gyönyörködhetni, a miről a kis számú 
de intelligens és müértö hallgatóság lelkes tetszés- 
nyilványitásai is bizonyságot tettek. Maxi movies 
A. úrnő zongorán elsőnek Chopin „Fantasie f'-moll“- 
ját játszotta ritka érzéssel és tökélylyel, mely a 
Liszt-Auber „Tarantella“ előadásánál szinte utolér­
hetetlen volt. Befejezésül Liszt-féle „Rhapsodie Hon- 
groise“-t játszotta. A közönség perezekig tartó lelkes 
tapsolását a művésznő egy-egy ráadással hálálta 
meg. K onyovics I. kisasszony hegedűmüvészuő- 
beu egy igen fiatal de nagy reményekre jogosító 
tehetséget ismertünk meg. Technikája bánulatos, 
játéka elegáns és érzéssel teljes. Különösen tökélyesek 
kettösfogásai. Játszotta Vieuxtemps „E-dur hegedű- 
hangversenyét“ melyet különben előadva még nem 
igen hallottuk nálunk. Wieniawsky „Legendáját“ és 
Hubay-Bizet „Carmen“-ját annyi tökéletességei és 
oly ki váló érzéssel játszotta, hogy a közönség szűnni 
nem akaró tetszésnyilvántásokban fejezte ki elis­
merését. A művésznők még szerb és magyar népdal 
variácziókkal kedveskedett a kiválóan megelégedett 
közönségnek.

— Felolvasás. A „Haladás“ munkásosztaltárse- 
súgnak ma, vnsárnap d. u. 3 órakor (a Wiedmann- 
féle sorházban) felolvasást tart Darvas Vilmos 
tanár úr egy az iparosakat rendkívül érdeklő tárgy­
ról, melyre az iparosok és munkások figyelmét az 
utón is szükségesnek tartjuk felhívni. A felolvasás 
tárgyá: „A vámok befolyása az ipar fej­
lődésére és annak szerepe az iparpoli­
tikában“. A vezetőség reméli, bogy az iparosság 
ezen tanulságos felolvasáson tömegesen fog megjelenni.

— Egyleti életből. A paucsovai ácsok és kőmű­
vesek betegS'-gélyző pénztára ma délután 2 órakor 
rendkívüli közgyűlést tart a városháza nagytermében.
A közgyűlés igen hevesnek Ígérkezik. A hatóság 
képviselője Rakicsics Sándor I. alkapitány lesz.

— Április 11. Az 1848. évi törvények szentesí­
tésének emlékére meghatározott ünnepet, április 
11-ikét a következő módon ünnepük a paucsovai 
iskolákban :

Az állami főgymnasiumbau az ünne­
pély az intézet tornacsarnokában reggel 9 órakor 
közdüdik. Tárgysorozata a következő :

1. Szózat. Énekli az ifjúság. — 2, A hazáról 
Irta Petőfi Sándor. Szavalja B 1 a u David VIII. oszt. 
tan. — 3. Király-himnusz. Énekli az ifjúság.
— 4. Alkalmi beszédet mond G y u r i t s 
Gyula, r. tanár. — 5. Apotheosis. Irta Bajza 
József. Szavalja Gebhardt Fülöp, VII. oszt. tan.
— 6. A honszeretet. Irta Vörösmarty Mihály. 
Szavalja Decserruies Radivoj VII. oszt. tan. —
7. Himnusz. Énekli az ifjúság.

Az áll. polgári és t e 1 s 6 kereskedelmi 
iskola ünnepélye az intézet tornatermében délelőtt 
9 órakor kezdődik és programúi ja a következő :

1. „Hymnus.“ Énekli a f. kér. isk. ifjúság.—
2. „A rab.“ Petöfy Sándortól. Szavalja Tyahun 
Sándor felső keresk. iskola alsó oszt. tanuló. — 3. 
„Keringő“ „New-York szépé“ bői Richter Antal 
úr közreműködése mellet előadják : Papes Zoltán, 
Kreuziuger Vilmos, Wrauy Ármin, Weinpoldner Al­
iiért, Philippovics Győző, í. keresk. isk. és Richter
Rezső. Werner Nándor polg, isk, tanulók.

volt nagyobb?“ Tóth Kálmántól. Szavalja Omor- 
ján Lázár felső keresk. isk. felső oszt tanuló. — 5. 
„A I k a 1 m i l> e s z é d.“ Tartja Guttosch Kde f. kér. 
isk. felső oszt. tanuló. — 0. „Talpra magyar.“ 
Meleznay A. tói énekli a polg. isk. tanuló ifjúsága. — 
7. „A haza.“ Pósa Lajostól. Szavalja Traukulov 
Imre polg. isk. III. oszt. tanuló. — 8. „Egyveleg 
magyar népdalokbó 1.“ Előadják Richter 
Autal úr közreműködése mellett: Papes Zoltán, 
Kreuzinger Vilmos, Weinpoldner Albert, Wrauy 
Ármin, Philippovics Győző f. kér. isk. és Richter 
Rezső, Werner Nádor polg. isk. tanuló. — 9. „Gori- 
olán“, Tárkányi Bélától. Szavalja Scheihner Aladár 
f. keresk. isk. középső oszt. tanuló. — 10. „S zúza t“. 
Énekli a felső keresk. isk. tanuló ifjúság.

Az állami f e 1 s ö leányiskola ünnepélye 
a polgári és felső keresk. iskola tornatermében tar- 
tatik délelőtt 10 órakor a következő sorrenddel:

1. „H y m n u s.“ Kölese}' Erkel. Énekli a tanuló 
ifjúság. — 2. „S z ó z a t.“ Vörösmarty Mihálytól. 
Szavalja Gottwald Paula 1. oszt. tanuló. — 3. „A 
d u p p 1 a evangelis t, a.“ Életkép Eötvös K -tói. 
Olvassa Wraua Hilda II. oszt. tanuló. — 4. „ R o z - 
gon y n ó“. Arany Jánostól. Szavalja Markovics 
Zsófia II. oszt. tanuló. — 5. ,,N ép dalegyveleg.“ 
Énekli a tanuló ifjúság. — 6. „Alkalmi beszéd.“ 
Tartja Reich Gáborné. — 7. „A lengyel anya.“ 
Irta T„(ltÍL„Kálmá,i. Sza válja.S.(:hwalin Hermina,. - - 8...
„Szózat..“ Énekli a tanuló ifjúság.

Az áll. elemi iskolákban az ünne­
pélyek reggel 8 órakor kezdődnek, minden iskolának 
egyik díszített tantermében.

— Város tanács nélkül. Azt hisszük széles-e 
hazának egyik városában sem esett még meg az, 
hogy a város egész magisztrátusa egy napon egy- 
szeve távol legyen a városból. Hát a mi még sehol 
sem volt, az megesett a múlt pénteken, április hó 
4-én Pancsova törvényhatósági joggal felruházott 
városában. Ebben is különbözünk a többi városoktól. 
Ezen a nevezetes napon az áprilist járatta meg a 
tekintetes tanács a várps ügyes bajos lakosságával. 
Ugyanis a városi tanács egész teljességében, polgár- 
mestertől az utolsó tanácsnokig, e napon a várostól 
távol közigazgatott. Köszönhetjük pedig ezt a páratlan 
eseményt annak a szintén páratlan állajiotnak, mely 
szerint Pancsova városa és Toron tál megye 15 köz­
sége együttvéve képez egy választó kerületet, mely­
ben a választók névjegyzékének kiigazítása vegyes 
(városi és megyei) küldöttségek által történik. Ezen 
vegyes küldöttségek, melyeknek a város részéről a 
tiszt lt tanácsbeliek is a tagjai, a megyei közegek 
intézkedései folytán a múlt pénteken egyszere mű­
ködtek a különböző községekben. Ezért voltak távol 
a tanácsbeliek, kiknek távolléte a rossz nyelvek 
szerint semmi hátránnyal sem volt a közigazgatás 
menetére, melynek kormányzó rudját e nevezetes 
napon dr. Kar at túr Arthur városi tiszti főügyész 
dirigálta.

— Követést érdemel. A tavasz beáltával kezdődik 
a házak tatarozása. Hogy az nem mindig a szük­
séges körültekintéssel történik, hogy a tetőkről le­
hulló törmelék, az ereszcsatornákból kitakarított 
szemét valamint a falról levert vakolat nem ritkán 
napokon át alkalmatlankodik a járdákon, azt tapasz­
talásból eléggé tudjuk. Az ilyen rendetlenséget ren­
desen szabályrendeletek nem létezésével szeretik 
mentegetni. Annál őrvendetesebb az olyan e1 járás, 
milyent a múlt héten láttunk a Deák utczábeli 
Rosstnann-féle ház tatarozása alkalmából. Munka­
közben is altakaritották a törmeléket de különösen 
a napi munka befejeztével, este felé az egész járdát 
felmosták, úgy hogy az ezen él mk utczábau esti 
sétáját végző közönség minden kellemetlenségtől 
meg volt kímélve. Jó volna, ha a többi házigazdák 
illetve építőmesterek is követuők ezen jó példát. Ez 
által magukat, a hatóságokat és különösen a nagy 
közönséget sok bosszúságtól lehetne megkímél ni.

— Fösorozás. A paucsovai illetőségű állítás köte­
lesek idei fősorozása f. évi ápril 26-án és 30 áu fog 
megtartatni. Április 26-án az I. korosztálybeliek és 
az idegenek (mind a 3 korosztályból) 30-án a II. és 
HL korosztály beliek és az elkésettek soroztát,nak.

— Vízállás. A viz bár lassan de állandóan áradt. 
A múlt héten ói cm. volt az áradás. Április 5-én 
a vízállás 3'69 méter volt 0 felett.

— A siketnémák szüléinek a váczi siketuéma- 
iutezet figyelmükbe ajánlja, hogy a jövő tanévre 
vonatkozó felvételi kérvények a váczi intózhez csak 
május hó 10-ig küldhetők be. A később érkezett 
kérvények ebben az évben már nem tárgyaltainak. 
Tudatja még az igazgatóság, hogy a váczi intézeten 
kívül a következő helyeken vaunak siketnéma-in té­
tetek : Budapest (Rökk Szilárd.-ut. 10.) Budapest, 
izr. (Bethlen-Iér 2.). Kolozsvár, Temesvár, Arad, 
Kaposvár, Kecskemét, Szeged,Eger, Jolsva (Gümörm.). 
Ajánlatos hogy minden szülő első sorban a hozzá 
legközelebb eső intézethez folyamodjék.

— Gazdasági munkások segítő pénztára A ííild-
mivelésügyi miniszter a következő figyelmeztetést 
intézte az ország összes gazdasági egyleteihez. Az 
1900. XVI. tövényezikk alapján a földrnivelésügyi 
miniszter hatósága alatt 1901. január 1 -én életbe 
léjiett a^ gazdasági munkások és cselédek segítő pénz­
tára. Ez a pénztár a végre való, hogy a föld mi vés 
embert, aki uapról-napra való keresményéből vagyont 
nem gyűjthet, megbiztosítja a felől, hogy sem neki, 
sem családjának soha sem kell irgalom kenyéren 
tengődnie ; mert a pénztár azokat a tagjait, akiket 
baleset ér, ingyen gyógykezelteti és őket naponkint 
egy korona segélyben részesíti, ha pedig a tag baleset 
következtében meghal, hátra maradt családja 400 kor. 
segélyt kap. Ha az elhalt tagnak családja nincs, 
tisztes eltemetéséről a pénztár gondoskodik.



A ki 10 évi tagság után munkaképességét el­
veszti életfogytáig liavonkint 10 korona segélyt kap

Minden tag 65 éves korában 100 korona aján­
dékot kap.

Ha a tag halálát nem baleset okozna, akkor 
családjának egyszers mindenkorra, ha legalább óévig 
volt tag, 200 korona, ha legalább 10 évig volt, tagi 
250 korona, ha legalább 15 évig volt tag, 270 kor! 
segélyt, vagy ha családja nem maradt,, temetésére 100 
korona segélyt ad a pénztár.

A segítő pénztár rendes tagjai sorába minden 
férfi vagy nő beléphet, aki gazdasággal foglalkozik 
(olyan iparos is, aki csak mellékesen foglalkozik 
gazdasággal) és tizennegyedik élet,vét betöltötte, de 
50 évnél nem idősebb, 1905. deczember 31-től kezdve 
azonban már csak azok léphetnek be, akik 35 évesek 
még el nem múltak.

Felvétel végett a községi elöljáróságnál kell 
jelentkezni. A felvételi clij fejében az, aki még nem 
múlt el 35 éves, 2 koronát fizet, aki pedig már 35 
evesnel idősebb, 4 koronát tartozik fizetni.

Aki a segítő pénztárra vonatkozó összes tudni­
valókat ismerni kívánja, levelező-lapon kérhet egy 
ismertetőt a pénztár központi igazgatóságától (Or­
szágos (gazdasági Munkás- és Cselédsegélypénztár 
Budapest V. kér. Nádor utcza 32.) és ingyen külde­
nek neki egy olyan könyvet, mely az emberbaráti 
intézményt egész terjedelmében megismerteti.

.... —;------Nemzetközi nagy lóvásár Érsekujvárott. A
Ny it rámegy ei Gazdasági Egyesület által a f. 1902. 
évben rendezendő XX. nemzetközi lóvásár Érsek­
it jyárott (Budapest és Bécstől gyorsvonaton 2—3 
órányi távolság; ismét május hó első hétfőjén s az 
ezt megelőző vasárnap délután vagyis május hó 4 én 
délután és május hó 5-éu fog megtartatni. Ezen 
lóvásár Magyarországon a legjelentékenyebb és a 
legkeresettebb, melyet a tenyésztőn és kereskedők 
egyaránt fölkeresnek. Főként a külföldi lókereskedők 
szokták az érsekujvári lóvásárt fölkeresni. A múlt 
évben is 500 drb. különféle használatra való ló 
adatott el. Lakások es istállók az érsekuj vári rendőr- 
kapitányi hivatalnál rendelhetők.

— Állást nyernek. Az Országos Pályá­
zati Közlöny utján, mely az országban betöl­
tendő összes állásokat közli, állást nyernek : ipari és 
kereskedelmi, mező és erdőgazdasági és műszaki 
tisztviselők, községi jegyzők és jegyzőirnokok, nő- 
tisztviselők, kereskedelmi alkalmazottak és gyakor­
nokok. Előfizetési ára ‘/4 évre 4 kor. Mutatványszá­
mokat 30 fillér beküldése ellenében küld a kiadóhi­
vatal Budapest Rökk Szilárd utcza 27. Álláskeresési 
beigtat,ásnál minden szóért 2 fillér, vastagabb betű­
vel 4 fillér, nyílttérijén pedig minden szóért 6 fillér 
fizetendő, mely hirdetéseket legkésőbb Csütörtökig 
fogad el a kiadóhivatal.

— A büntetó'törvénykönyv novellájának előadói 
tervezete — mint az Ügyvédek Lapja Írja — el­
készült és legközelebb nyilvánosságra jut. A tervezet 
állítólag a feltételes elitélésre, a pénzbüntetésnek 
közmunkával lerovására nézve is tartalmaz rendel­
kezést, az eddigi 12 éves korhatárt 14-re emeli és 
különösen súlyt helyez a fiatalkorú bűnösöknek javító 
intézetekben való elhelyezésére. A börtönbüntetést 
mint büntetesnemet a tervezet eltörülni javasolja, 
fogház- és fegyházbüntetéssel helyettesítvén azt.

— Kisgazdák szervezkedése gazdakörök utján.
A Magyar Gazdaszövetség által községi gazdakörök 
létesítése tekintetében megindított mozgalom ország­
szerte élénk visszhangot keltett. A lelkészek (fele­
kezeti külömbség nélkül), a tanítók, a jegyzők, kik 
a kisgazdákkal állandó érintkezésben vannak, valamint 
a földbirtokosok, bérlők és gazdatisztek is dicsérendő 
buzgalommal karolják fel az eszmét s közülük már 
igen sokan bejelentették, hogy a gazdakör létesítése 
érdekében minden lehetőt megtesznek. Ezen bejelen­
tésekből örömmel tapasztalja a Magyar Gazdaszövet­
ség, hogy vannak a kisgazdáknak őszinte igaz 
barátaik, kik keszek őket nehéz megélhetési vi­
szonyaik közben es sokfele bajaikban önzetlenül 
támogatni. A nép vezetésére hivatott, férfiak belátják, 
hogy a kisgazdáknak gyarapitaniok kell gazdasági 
ismereteiket, ha a nehéz viszonyok között boldogulni 
akarnak a szervezkedniük kell érdekeiket szivükön 
hordozó nevétök támogatása mellett, ha jogosult kí­
vánságaikat keresztül vinni akarják. Most olyan 
földmivelésügyi miniszterünk van, ki a földmivelők 
jóvoltáért minden megengedhető áldozatot meghozni 
kész, tehát most a legjobb alkalom van arra, hogy 
a kisgazdák gazdakörökben szervezkedjenek s ezek 
utján keressék • boldogul hatásuk biztos módjait. A 
gazdaköri alapszabály tervezet most van munkában 
s rövid idő alatt mindazoknak megküldhet.ő lesz, kik 
ezen — iöldmivelő népünkre igen fontos — ügy 
iránt érdeklődünk. Felvilágosítással szívesen szolgál 
ezen ügyben s a kisgazdák érdekeit, érintő minden 
más ügyben is Meskó Pál, a Magyar Gazdaszövetség 
titkára Budapest, VIII. kér. Baross-utcza 10.

— nÉrmelóki első szőlöoltványtelep" Nagy 
Gabor (biagy Kagya) hirdetését a t. ez. olvasókö­
zönség szives figyelmébe ajánljuk.

bevétel (i7,76°/M-át teszi lii. A jövő években esedékessé váló ilii- 
kotclezvények összege 80,281.41<i korona 02 fillér.

?z,tllÍtlllltiiyb|zlONÍIjl*i Aglmil a díjbevétel 
kitett 4.J.,7.0.j(> korona 14 fillért, mely a viszontbiztosítások levo­
nása után 2,Ilii.000 korona 58 fillérre rúgott.

A Itctöré-NfMloitsis elleni IMzIohIüIsI Ágban a 
díjbevétel 81.,084 korona Sí 1 fillért tett ki.

Kiírókért a ulrsa-Ag HMM-ben 27.94.1.tilt I 
korona 91 Iliiért folyósítod. Klilmz. hozzáadva az előbbi 
evek lie "teljesített kárfizetéseket, a társaság alapítása óta károk 
tejeben ,l(),o40.()25 korona és 07 fillérnyi igen tekintélyes Összeget 
fizetett kn Kilóid a kártérítési összegből hazainkra 188,170 278 
kuiona S.( fillér esik, mely összeget a társaság 192845 k«Irénéi­
ben fizetett ki.
ír o.».> L-lai-talékok közül, melyek összesen 
1 >,U—481 korona ifit fillérre rúgna , különösen kieinelendük : az 
alapszabály szerinti nyerenétíIarlalék, inelv 5.2öil.f)00 ko­
ronát tesz la, az értékpapírok ilrlolyainiiigailozilwilra
alakított tartalék, mely a 8,5701121 korona 17 fillér külön tar- 
(illek, úgyszintén az évi nyereségből ki hasi tolt 850.000 korona, 
10,. 402.487 korona 00 fillérre emelte telt fel; továbbá felemlítendő 
illeg a 100.000 koronára rugó kél es követelések tarlii- 
! >*• kc-tüten kívül fennáll még egy 5110.000 koronát kitevő
külön alap, melynek az a i emleltetése, hogy az Hint biztosit is i 
osztályban a kamatláb esetlage.s csökkenését kiegyenlítse.
. , A társaság összes tar álé ltjai és alapjai, melyek első rangú
el tekékben vannak elhelyezve az idei átutalások íolvtán 178,458 I <1

korona ISO fillérről 100,810.427 korona II fillérre emelkedtek, 
melyek következőképen vannak elhelyezve :
1 Ingatlanok és jelzálog követelések
2. Kletbiztositisi kötvényekre adóit

31,870.290 korona 66

kölcsönök
•‘f Letéteményezettértékpapírokraadót t

17,799.821 „ 32

kölcsönök 2,407.253 n 17
4. Ki tek papírok...................... 112 408.508 „ f>9
5. Tárossá váltók . . . 1.140 190 „ 42
<1. A részvényesek biztosított adóslevelei 
7. Mankóknál levő rendelkezésre álló 

követelések, készpénz és az in­
tézet követelései, a hitelezők

7,350.000

követeléseinek levonásával 7,223.802 95
összesen 100,810.427 korona 21 fillér. 

IdzHii értékekből 48 millió korona magyar értékekre esik.

Szerkesztői üzenet.
Sztaresovni úti lakosoknak. A kérdéses „Be­

küldőit“-et ily alakban nem közöljük még saját 
felelőségükre sem. Az idő rövidsége miatt nem érte­
síthettük más utón. A jövő számban, közérdekűségénél 
fogva — de más formában — szívesen adunk helyet.

4782. szám 

1902. tlkvl

ni

A pancsovai Icir. törvényszék mint 
telekkönyvi hatóság az előterjesztett ké­
relem folytán dr. A bony i Henrik temes- 
kubini lakos javára 100 kor. töke, ennek 
1901. évi május hó 20. napjától 5% ka­
mata 12 kor. 40 fill, eddigi 15 kor. 75 fill, 
jelenlegi és még felmerülendő költség ki­
elégítése végett az 1881 : 60. t.-cz. 144. § a 
alapján s 146. §-a és 156 §-a értelmében 
özv. Andrcics Sarolta adós, valamint And- 
reies Josziin, Andrcics Mllcva, Andrcics 
férj. Lazarov Mllcva és Andrcics Josziin 
társtulajdonosok homoliczi lakosok ellen a 
Homolicz községben és a 2098. sz. tkvben 
foglalt: i) II. d. 157. hisz. I“'2 h. 1. o. 
szántóra 368 kor. 2) 4. d. 157. hisz. 105 
I |-öl I. es 100 n-öl III. o. kaszaIlóra 133 
kor. 3) 4. d. 157. iirsz. 450 és 453 | |-öl 
III. o. kaszállóra 62 kor, 4) Dominalgrund 
500 n-öl III. o. kaszállóra 42 kor. 5) 234. 
hrsz. 200 □ öl gyümölcsös kertre 47 kor. 
6) 555. lnsz. 361 Q-öl szőlőre 188 kor. 
becsárban az árverést elrendeli s azt vala­
mint a megállapított feltételeket ezennel 
közhírré teszi.

A nyilvános árverés Homolicz község­
házában 1902. évi május hó 31. napjának 
d e. 9 órakor fog megtartatni a következő 
úgy a tikvi hivatalban mint a Homolicz 
községben kifüggesztett s megtekinthető 
feltételek mellett.

1. Kikiáltási ár a becsár.
2. Ezen árverésen a fenti ingatlan a 

kikiáltási áron alul is fog eladatni.
3) Az árverelni szándékozók tartoznak 

az ingatlan becsárának 10°/0-át vagyis 36 
kor. 80 fill. 13 kor. 30 fill. G kor. 20 fill. 
4 kor. 20 fill. 4 kor. 70 fii!. 18 kor. 80 fill, 
készpénzben vagy óvadékkópes értékpapí­
rokban a kiküldött kezeihez letenni, vagy 
az 1881 : 60. t.-cz. 170. § a értelmében a 
bánatpénz előleges elhelyezéséről kiállított 
szabályszerű elismervény tu. a. kiszolgáltatni.

Pancsován 1902. évi márez. hó 15-én

1—1 kir. t. albiró.

Jirtierési hirdetmény.2it0 szám 
vb. J 902.

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881,óvi LX. t.-cz. 101. §-a 
értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a pancsovai kir. tör-
vényszek i9(12,_évi_17LÍL_számú__végy.ése következtében_F-cy—
111111111 Byula pancsovai ügyvéd által képviselt Goldner Tivadar 
javára Tcischlcr Pál és János ellen 270 kor. s jár. erejéig 
1902. márczius hu 14. foganatosított, kielégítési végrehajtás 
utján lefoglalt és 680 korona becsült bútorok, kocsi, ló és 
vetőgépből álló ingóságok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a pancsovai kir jbiróság V. 295/1902. sz. 
végzése folytán 270 kor. tőkekövetelés, ennek 1901. évi szep­
tember kó^ 14 napjától járó 6% kamatai, */»°/o váltódij — eddig 
összesen 71 kor. 98 fillérben bírói lag már megállapított és 
4 kor. 40 fillér árverés kitűzési költségek erejéig Sztaresován 
adósok lakásán leendő eszközlésére 1902. évi április hó 19. nap­
jának d. a. 3 órája határidőül kitüzetik azzal, hogy ezen napon 
alap és felül foglaltok követelései erejéig is — a mennyiben 
kielégítési .jogot nyertek volna megtartatni fog és ahhoz a 
venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, az 1881. 
évi LX. t.-cz. 107. és 108. íj-a értelmében készpénzfizetés mel­
lett, a legtöbbet Ígérőnek becsáron alul is el fognak adatni.

Kelt Pancsován, 1902. évi április hó 2. napján.
A »• ti' a y,

kir. bírósági végrehajtó.

brRFtiOy

GEs/ÜüfhCRÄzt!

ein aus Fleisch heyeslelites,
cp főtt -unj gc-dim3c.ldor.e5

NÄHRMITTEL
ln Pulverform

VOR mom OKÉIT ni SCHÜTZER

‘iyjrr • ' ti

Farbenfabriken vom. Frladr. Bayer & Co. Slberfeld,

SMÄTOSE
iv iából készült és ennek tápanya- 
gát tartalmazó ízetlen, könnyen 
oldódó Albumose készítmény a leg­

kiválóbb

erősitő-szev
gyenge ce o táplálkozásban elma­
radó ttoknak, uíey-, mell- és gyo- 
murbelegekuek, betegágyasoknak, 
angol kórban szenvedő gyerme­
keknek, üdülőknek, nemkülönben

V as-Somatose
alakjában a

9 A p kó rosoknak
lesi ajánlva os orvosok által. 

Vae-Somatoss nem egyéb fo/o szer­
ves összetételű vasat, a milyen alak­
ban a vas na emberi testben van 

Jelen, tartalmazó Somatose. 
Somatoae rendkívül gerjeszti 

M étvágyat.
Hakt áron van az összes gyógyszer* 
taroltban és gyógy any agkereske* 

désekben.

10-1

K özífaz <1 i iH«j «*•.

,. . A . Tr,«",i ÁUhIAiios Illzt«HÍlA TArMH*Ag
(AsnicuraMoni Generali.; F. 4 márczius bú 20-án tartott 70-ilt 
koggyülésón terjesztettek be az. 1901. évi mérlegek.

Az előttünk fekvő jelentésből látjuk, hogv az 1901 évi de- 
czember 31-én érvényben volt plctbiy.l<»»ilA«i tokens/- 
szegi-k ni 1,2(0.823 korona és lil fillért tettek ti és ,z. 
folyamán bevett dijak 25,501.529 korona Sí) fillérre rúglak.' Az 

f'V.-*1*!** OH/lAI.V ilijlnrlHlvku 12.11(14.110 km.
■ il) fillérrel 147,Illa. 14(1 korona 89 fillérre emelkedett

'l lliz-l»izlONÍI«!«i AghHII a díjbevétel 11.SÍI0.811.770 
a-ll «Kn Ifi 179 387 korona II fillér loll,

mi in . ,l.i.1.4.ti korona 20 fillér visznnt-biztnsitásra ford itt ütőt t nirv 
bngv a ns/.ladube étel 10.725 890 korona 21 fillérre ,„g,,tl. mely 

■ s .eg ni . .2 >i A.l.i korona U.i fillér mint Uijiai talék minden teliei- 
11 mnnt"" J"VU evre Vitetett át; a dijtartalék tehát a tiszta dij-

TRIESTI ÁLTALÁNOS BIZTOSÍTÓ TÁRSASÁG
(Assicurazioni Generali)

Budapest, V., Dorottya-utczn 10. szám

a Közgazdaság rovatban közöljük a TRIESTI ÁLTALÁNOS BIZTOSÍTÓ TÁRSASÁG

eggazdapub cs icijm

mérlegének főbb számadatait. Teljes mérleggel a társaság mindenkinek, a ki e czélból 
hozzá fordul a legnagyobb készséggel szolgál.

Az intézet elfogad: élet-, híz-, szállítmány-, üveg-, betöréses-lopás- és harang- 
törés és repedés elleni biztosításokat. Közvetít továbbá : jégbiztosításokat a „Magyar 
jég- és viszontbiztosító r.-t.“, valamint baleset elleni biztosításokat az „Első o. általános 
baleset ellen biztosító társaság“ számára.

,-\ puncsavaiJoüavnölisc^:

PANCSOVAI KERESKEDELMI BANK és TAKARÉKPÉNZTÁR.
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j»or-alakban, a bus If-gtapbil -bl» része, tiszta 
fehérnye ételekhez keverve tápláló erejüket

TR D P D N tápláló és erősítő szer, a legjobb és lég­
ii U I U II olcsóbb fehérnyekészitmény, kapható a kö­

vetkező alakokban :

TROPON
sokszorosan tokozza.
MAO TPflPflN pg,yositi magában a vas és vérképző és a 
w I nUr Uli fehérnye izomerősi tő hatását. \ vérsze­

génység, sápadtság, Meggyöngeség legjobb orvosszere.

TRÍlPflN-PAPűn 11 ,cRllíllli'll,'lbh reggeli it'-i!. tizszeite
■ lliil üli ununu táplálóbb, mint a közönséges cacao, 

melynek legfinomabb fajtájával készül.

TROPON-GYERMEK-TÁPLISZT^rr^:
megbízhatóbb gyermek táplálék Egyedüli igazi pótszere az anya­
tejnek. Nagy T rop on (fehérnye; tartalma következtében tápláló ereje 
nagyobb, mint minden más tápliszté.

Kaphatók minden gyógyszertárban. 10—9

Szőlőoltványok j
azok vány in illőségben.

A legkiválóbb 1 *- bői-- és eseiiiegel»|oglian
...... ......... foj t iazt ti II, le Ijes .jólA11ftssitl . ----------

Élőkerités.
Gíleditaclila csemeték és magvak.

Uradalmaknak, községeknek liiíroin évi 
törlesztésre is nílalik.

Óriás tövisű, igen gyorsan fejlődő sövénynövény. Ez az egye­
düli, melyből oly örökös kerítés nevelhető pár év alatt, rend­
kívül csekély kiadással, melyen nemhogy ember, de semmi­
féle állat, ni' g az apró nyíllak sein hatolhatnak át. ,Himién 
rendeléshez rajzokkal ellitlotl üllelési és 
kezelési utasítás mellékeltelik. Ezer csemete

elég 200 méterre.

Diócsemeték.
- Ára 6 fi t.-----------------
Óriási jövedelmet biztosító 
voltánál fogva, ennek te- 

^mm_hímBHHiHmmm— nyesztcse számos gazdaság­
ban az utóbbi időben rendkívül elterjedt.

Színes fénynyomatu l'öitrjegyzék ingyen és liér-
llieiltve küldetik minden rendelési kötelezettség "nélkül. 
Az Árjegyzésen kívül még egy olyan könyvet kap ezzel, 
ki azt címére ingyen és bermentve küldetni kéri, mely nincsen 
az a ház, vagy család, a hol annak tartalmát haszonra ne 
fordítanák, városon, falon pusztán, gazdag vagy szegény 
családnál egyaránt, így még azoknak is igen érdekében áli. 
kik rendelni semmit nem akarnak, mert 
benne számos oly közlemények foglaltatnak, melyek minden­

kinek nagy szolgálatott tesznek. Czim : 
„Érmelléki első szőlőollvAny-tele|>‘- Nagy 

GAbor, NAgy-Kágya, u. i>. Székely Ilid.

A Rlchter-féle

Liniment. Caps, comp.
Horyony-Paln-Expeller

egy régi kipróbált háziszer, a mely 
már több mint 33 év óta meg­
lő zható hedörzsölésűl alkalmaztató 
köszvénynól, csúznil és tneghiilcseknél. 
Intés. Silányabb utánzatok miatt 
------ — bevásárláskor óvatosak le­
gyünk ős csakis eredeti üvegeket 
dobozokban a „Horgony“ védjogygyol 
és a „RicHer" ozégjegyzéssel fogad­
junk el. — 80 f., 1 k. 40 f. és 2 k. 
árban a legtöbb gyógyszertárban 
kapható. Főraktár: Török 
József gyógyszerésznél 
Budapesten.
Hehler F. Ad. es terse,• •in./. s klr ml Vili i szállítók

Ruclolstndf. to

(Férfiak ingyen kapnak)
olyan uj találmánya orvosságot, mely az elveszített 
erőt újra meghozza. Próbacsomagot s egy száz-olda­
las könyvet postán ; jól becsomagolva, ingyen kapják 
mindazok, a kik érte Írnak. Ez a legmulatraméltóbb 
csodaorvosság, mely megmentett ezreket, a kik fiatal­
kori kihágások folytán nemi bajokban, szifilisben, 
valamint elveszített férfierőben szenvednek. Ez okból 
elhatározta az intézet, hogy egy ingyen csomag or­
vosságát magyarázó könyvvel együtt mindenkinek 
iuf?ye,( küld. Ezzel a házi orvossággal a baj rítt hon 
gyógyítható s mindazok, a kik a fiatalkori kihágá­
sokból származó nemi bajokban, szellemi elgyengü­
lésben, vagy krónikus bajokban szenvednek, otthon 
gyógy ti hatják magukat. Ez a gyógyszer közvetlenül 
azokra a szervekre hat, a hol a megerősödés szük­
séges, csodálatos eredménynyel gyógyítja az évek 
óta tartó betegségeket. Öreg, fiatal egyaránt irhát p, 
■State M-dical Institutnak az alant jelzett czimre, a 
honnan a csomagot rögtön elküldik. Az intézet leg­
inkább azokat akarja megmenteni, a kik kezelés 
czéljából az otthonukat nem hagyhatják el. A próba­
csomag megmutatja, hogy mily könnyen kigyógyit- 
batók ebből a rettenetes bajból otthon. Az intézet 
kivételt nem tesz. Mindenki irhát érette bárhonnan 
magyarul, mire titoktartás mellett postafordultával 
egy ingyen csomag orvosságot kap magyarázó könyv­
vel együtt. írjon még ma. A csomag oly szépen be 
van csomagolva, hogy a tartalmát senki sem fogja 
megtudni. A levelet igy kell czimezui : State Medical 
Institute, 98. Elektron Building, Fort Wayne, Ind 

Amer ka. A levelek mindig bérmentesitendők.

1228. Hznm
ex. 1902.

Hirdetmény.
Aluli rótt község elől 

jáióság ezennel közhírré 
teszi, hogy a község mint 
erkölcsi testület tulaj - 
donát képező vadászati 
jog f. évi július hó 
l-étöl kezdődőleg hat 
évié f. évi április hó 
19-én délelőtt 10 órakor 
O p p o v a köszégházán 
nyilvános árverés utján 
haszonbérbe fog adatni. 
Kikiáltási ár 103 kor. 
Az árverési feltételek a 
hivatalos órák alatt bárki 
által betekinthetésre az 
árverés napján nyitva 
fekszenek. Zárt ajánlatok 
az árverési időpont előtt 
legalább két ólával a 
kikiáltási ár 10%-ánák 
megfelelő bánatpénzzel 

együtt alólírott elöljáró­
ságnál lesznek benyúj­
tandók.

Kelt Oppován, 1902. 
évi április hó 1-én.

Hamang István Józsika Pára
li. jegyző. bíró.

Thierry A. gyógyszerész egyedül Balzsamja
Egészségiig)! hatóságilag megvizsgálva és jóváhagyva.

Az üvegek leszerelése kereskedelmi törvényileg bejegyzett mintavédelem alatt áll. : ■
Ezen Balzsam belsőleg és külsőiét; gyógyít. Éspedig: 1.) Mint 

isidig elérhetetlen hatású gyógyszer a tilde és a mell minden 
I betegségénél; enyhíti a hurutot, és megszünteti a kivetést, 
1 esi I lap it ja a fajdal inat okozó köhögést és meggyógyítja még a 
régebb keletű ily fajta bajokat Is. 2.) Hátú a kitűnő tnrokgynla- 
dásná1, rekedtségnél és minden torokbetegségnél sth. 3.) Minden lázat 
alaposan elhajt. 4.) Meglepő gyors in gyógyít gyomorgörrsüket, kálikét 
és gynmorszakgatást. 5) Enyheliatású hashajtó és vértisztitó szer, 
isztitja a veséket, megszünteti a hypochondriat és maiam Imii ít, erősíti 

az étvágyat és az emésztést, ti.) Kitűnően szolgál fogfájásnál, od as 
fogak, száj rothadás és minden fog- és szájbetegségnél, megszünteti a 
felUOfógést, a száj és gyomorhói eredő rossz szagot. 7.) Külsőleg 
használva mint csodálatos gyógyszer szolgál minden sebnél, hőpörsenés, 
szemölcs, égési sebek, el fagyott tagok, rüh, var és kiütéseknél, 
megszünteti a főfájást, zúgást, szakgatást, küszvényt, Ifi 1 fájást sth
Ügyeljllnk mindenkor szorgosan a zöld apácza-védjegyre, a 
mint az itt ábrázolva van. Hamisításoktól legjobban óvakodhatunk, 
ha egyenesen a gyárból hozatunk eredeti, behajlitott kartonba 
helyezett 12 kis vagy 6 duplaüveget 4 koronáért, Bosznia és Herczego- 
vinába 4 korona 60 fillérért bérmentesen szállítva Ausztria Magyar 

ország bármely postaállomására. Kevesebb mennyiség nem küldetik. A küldés csak az 
összeg előre utalványozása vagy részfizetés teljesítése esetén eszközöltetik.

Allein ecuter Misim
aus der Schutzengel- 

Apotheke des 
i. Thierry in I’regrada 

hei
Kohitsch-Sauerbruno.

Mi Árt Q-7 An x/p/T lön P 111 * bor biztos gyógyulásra nyújt kilátást ezen szer 
XVlitJlb azenveu un r ll4rilljn0 s,hn4|, legyen az bármily régi s csaknem

mindig elkerülhetők a fájdalmas és veszedelmes műtétek sőt amputácziók is, ha
Thierry A. gyógyszerész egyedül valódi

százlevelű rozsa (centifolia) kenőcsét 7)
használjuk, mely rendkívüli azivóerövel bír, e a »eb k gyógyításában és a fáldalom 
csillapításában eddig utó érhetetlenül 11. A valódi százlevelii rózsa(centlt'oUa) kenüea haszmll-

nemü égést sebek, elfagyott tagok, betegeknél fekvéstói keletkező sebek, nyakdaganatok ™érdaJl 
Hatok, faidaganatok, és gyermekek ázott sebeinél stb. stb. Szétküldés csakis az' ésszeg eKre'utalváuvo 
zása után történik. 2 tégely ára portóval, szállitólevéilel és csomagolással együtt 3 korona ’,0 fllfée
Köezönölratok eredeti példányokban nagy számban állanak k'ózbeteklntésre óva
intem az érdeklódóket hatástalan hamisítványok megvételétől és kérem szigorúan ügyelni arra" hoo-v 
minden tégelyen a „Schutzengel-Apotheke des Thierry (Adolf) LIBIITED'ín Presíaáa‘
vzégnek kell beégetve lenni. » a »u»

pótszernek használatát, — melyekért . sak ezéltaianui, dobjuk ki a pénzt, - hanem maradiunk nn-tr 
mindig c/en két, régóta bevált, olcsó és megbízható szer használatánál, melyeknek mint telyesen ártal 
inatlan, világszerte ismeretes szereknek, minden családnál b rmely eahetésegek eléfordulssánál kész­
letben kclleneidenuilik. A hol ezen szerek nem volnának kaphatók a fent leirt, valódiságot bizonyító 
védjegygyei ellátva, onnét legczélszorflbb direkt rendelni a következő czimzéssel: 1

Au Apotheker Thierry (Adolf) LIMITED Schutzengel-Apotheke in Pregrndn 
bei Rohitsch-SiiUGí hriinn.

Központi raktár Budapesten Török .1. gyégys-ortárában, Zágrábban Mittelbach H. gyógyszertárában 
;»2—-2 óh ItécHben Brady C. gyógyszertárában.

iKF Gyümölcs és szöllő bor készítési gépek.

Gyümölcs és szöllő sajtók,
folytonosan ható kettős emeltryű szerkezettel, és nyoeorő szabályzóval.

A munka képesség 20°/0 nagyobb mint bármely sajtónál.

Hydraulikus sajtók

Szöllő és gyömölcs zúzok-
és bogyó morzsolok.

Teljesen felszerelt szüreteié készülékek.
Szöllő és gyümölcs őrlők, Aszaló készülékek gyümölcs és főzelék aszalásra, gyümölcs-vágó 
és hámozó gépek, legújabb szerkezetit szab ad önműködő „Syphonia“ gyümölcs és SZÖllŐVOSSZŐ 

permetezők, gyártatnak és szállíttatnak jótállás mellett a legjobb kivitelben

IMtryliatÄ SFIiu iBb Tálastul
os. kir. kizár, szabad, gazdasági gépgyárak, vasöntöde és gözhámor.

Jt5 ÍV 6^9 ii. Taborstrasse 71.
Kitüntetve 450 avtiiiy, ezüst és bronz éremmel. +-e

Árjegyzékek ingyen és bérmentve.
12 1 Képviselők és viszontelárusitók felvétetnek.

Me Cormick Harvesting Machine-Company.
(thlvagól aralógépgyár.)

M

Ké\ ekötö aratógép, ,,Daisy“ marokrakó aratógép,
Fukaszálógéo, Szónagyüjtö gereblye és
Köszörükószttték, Kevekotöfonal,

gyár t >11 á 11 y ti I. 18—6
Ni- vásároljon, míg gépeinket nem látta s árainkat nem kérdezte. Olcsó tartalék" 

részek óriási raktára. Tessék mininkön)yet kérni 1
WILLIAM J. STILLMAN Év* termeiéa BUDAPEST,

___  ignzgavi, »12,000 gép v. kér., Váczi-ut 30. az.

Kiadótulajdonos : Feymann Gyula. Nyom. Wittigschlager C.-nál Pancsován


